

# АЛЬБАТРОС

ПАО „ТАГАНРОГСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ИМ. Г.М.БЕРИЕВА“



7 декабря 2016 года после капитального ремонта и модернизации совершил первый полет самолет дальнего радиолокационного обнаружения А-50У (№41). Кроме бортового номера эта машина получила собственное имя «Таганрог». Это четвертый модернизированный самолет А-50У для ВКС России.

## ТАНТК им. Г.М. Бериева с рабочим визитом посетили Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров и Президент ОАК Юрий Слюсарь

16 ноября 2016 года в ходе рабочей поездки Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров и президент Объединенной авиастроительной корпорации Юрий Слюсарь посетили Таганрогский авиационный научно-производственный комплекс им. Г.М. Бериева.



Вместе с Генеральным директором предприятия Юрием Грудининым они посетили цеха и конструкторское бюро, осмотрели производимую на комплексе авиационную технику. Затем прошло совещание с руководством предприятия, представителями государственных заказчиков и руководителями различных подразделений ОАК. Рассмотрены вопросы выполнения гособоронзаказа, обеспечения предприятия контрактами, а также обсуждены необходимые меры государственной поддержки.



Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров сообщил, что будет предоставлена субсидия в размере 3,5 млрд. рублей с целью снижения долговой нагрузки предприятия, обеспечения его финансовой устойчивости и дальнейшего развития. «Что касается последующего периода, мы исходим из того, что предприятие должно выйти на ритмичную серийную работу. Это должно обеспечить появление прибыли и рентабельности самого производства», - отметил глава Минпромторга России Денис Мантуров.

В случае обеспечения заказами, к 2017 году ТАНТК им. Г.М. Бериева выйдет на производство 4 самолетов в год, в течение пяти лет - увеличит объем до 6 самолетов.

## И один в поле воин!

Свой первый самолет (это была реплика самолета-амфибии Ш-2) Александр Васильевич Горобец начал строить, будучи директором Станции юных техников в городе Елизово на Камчатке. Сам он вспоминает о том времени так: *«При 36-часовой рабочей неделе 12 часов я тратил на занятия с ребятами, 24 часа оставалось на административную работу. Мне за глаза хватало 10 часов. Остальное время на самолет. Кроме того, я оставался после работы практически каждый день до 21-23 часов. Хотя были отдельные вечера, когда задерживался до двух ночи. Зимой однозначно почти все субботы и воскресенья, летом — субботы с утра до вечера. Дачу почти забросил. Отрадно, что супруга проявляла терпение».*

Такая интенсивная работа позволила ему построить самолет за шесть лет, с учетом перерыва на полгода. Этот перерыв возник из-за того, что СЮТ переезжала в новое здание, и все время ему приходилось тратить на перевозку имущества и оборудование на новом месте лабораторий и классов.



Время было трудное, на дворе стоял 1997 год и помощи от того же городского Отдела народного образования практически не было. Вся работа Александр Васильевич сделал сам вместе с ребятами, занимавшимися в СЮТ, и с мужской частью педагогического коллектива. Почти готовую лодку амфибии-реплики пришлось вытаскивать краном со второго этажа и перевозить в новое здание.

К сожалению, судьба этого самолета оказалось не очень удачной. Из-за того что обещанный двигатель на «шаврушку» Александр Васильевич так и не получил, в воздух построенный им самолет-реплика так и не поднялся. Более того, при переезде в Таганрог, его пришлось оставить на Камчатке.

Но Александр Васильевич не опустил руки, и второй свой самолет делал, уже работая на ТАНТК им. Г.М. Бериева. Естественно, о том, чтобы построить его в рабочее время и речи не шло. Приходилось, оставался практически каждый день после работы на два-три часа. Ну и, естественно, для постройки «прихватывались» субботы, а иногда и воскресенья. Поэтому, хоть новый самолет был меньше по размерам реплики Ш-2, строил его Александр Васильевич дольше, целых семь лет. Начав постройку



в 2005 году, в 2012 году привез свою почти готовую машину на очередной «Гидроавиасалон» в Геленджике. К сожалению, поднять его в воздух пока так и не удалось. Не так уж это и просто, тем более преодолевая все сложности в одиночку.

Но он не унывает — готов взяться за восстановление исторического гидросамолета МБР-2. Уже изучил имеющиеся на заводе части МБР-2 привезенного поисковиками с Кольского полуострова, документацию собранную заводскими энтузиастами и при помощи Авиационно-реставрационной группы из Москвы. Сам взялся за подготовку недостающих чертежей по лодке и крылу.

Трудно ли ему было? Да и возникает закономерный вопрос — «Зачем это было нужно?». Александр Васильевич отвечает на них так: *«Какие трудности испытывал? Ну, во-первых, нехватка времени. Ну и «доставание» материалов. Хотя на Камчатке это было гораздо проще. Многие родители моих учеников работали в аэропорту или служили в авиагарнизоне Елизово. И многие сами предлагали мне помощь. К тому же я имел доступ к «битой» авиатехнике аэроклуба. В общем, второй самолет я практически сделал на старых запасах. Для чего я их строил, два самолета, три катера? Интересен сам процесс. Еще интересно нащупать ту грань, когда я что-то сделать не смогу».* Будем надеяться, что у него все будет получаться, и эту «грань» он никогда не нащупает!

**Если найдутся желающие помочь в организации восстановления исторического гидросамолета МБР-2, обращайтесь к Сальникову Андрею Ивановичу,**

## Молодежная организация ТАНТК провела осенний турнир по игре «Что? Где? Когда?»

Вечером, 18 ноября 2016 г., состоялся осенний турнир «Что? Где? Когда?», организованный Молодежной организацией ТАНТК. В состязании приняли участие 14 команд, 9 из которых представляли различные подразделения нашего предприятия (цех 40, цех 6, цех 20, цех 91, цех 24, УИСП, сборные завода), 4 команды — учебные заведения (Неклиновская лётная школа, Авиационный колледж, Механический колледж), а также команда проекта «Счастье». Напутственное слово знатокам произнес Директор по внешнеэкономическим связям и коммерческой деятельности — Гончаров Михаил Дмитриевич, председатель профкома ТАНТК — Бондарь Олег Валентинович и зам. председателя Молодёжной организации Кошелева Юлия. Игра проходила в рамках мероприятий, посвященных 100-летию авиастроения в Таганроге и, безусловно, вопросы в большей степени носили профильный характер. Команды с честью выдержали 2 интеллектуальных раунда и почерпнули для себя что-то новое.

В упорной борьбе победителями стали: *1-е место* — сборная команда завода «Площадь Авиаторов»; *2-е место* — команда цех 40 «Дирижабль «Киров»; *3-е место* — сборная команда завода «Точно в срок». Команды, принявшие участие в мероприятии, были отмечены грамотами и памятными подарками от партнеров этого вечера: Банкет-холл «Облака»; проект «Счастье»; кинотеатр «Чарли» Таганрог; кафе «Ещё... ещё...»; таганрогский филиал «Альфа-банка». Ну а победители (команда «Площадь Авиаторов») стали обладателем бессменного символа этой увлекательной игры —



## В Таганроге проведён кубок им. Бериева по КВН

В воскресенье, 4 декабря 2016 г., в Таганроге состоялся фестиваль юмора и хорошего настроения — впервые в истории города был проведён кубок им. Бериева по КВН. Гостеприимно открыл свои двери для команд и зрителей СКЦ «Приморский». На предприятии на протяжении года формировалась первая команда завода. Объединил ребят и взял над ними шефство достаточно известный в среде КВН-щиков Таганрога сотрудник управления персоналом Виталий Лакаев. Постоянные тренировки и репетиции позволили нашей команде с успехом выступить. А ведь соперники в этот вечер оказались более чем достойные и опытные. На приглашение принять участие в фестивале откликнулись команды: «Любовь», ТПИ - ДГТУ; «Аксиома», Таганрогский институт им. А.П. Чехова; сборная ИРТСУ ЮФУ; сборная факультета экономики и права Таганрогского института им. А.П. Чехова; Роствертол; команда «Из Радика».

Напутственное слово командам произнес Генеральный директор-Генеральный конструктор Юрий Владимирович Грудинин. Он пожелал удачи и побед участникам команд, а также пообещал, что этот кубок станет доброй традицией. Спонсором и основным партнером мероприятия стал Альфа-банк. Команды, занявшие призовые места, получили кубки и денежные призы в размере 25, 15 и 10 тыс. руб. соответственно. Юрий Владимирович в этот вечер возглавил жюри. Компанию ему составили: директор по персоналу ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» Анна Александровна Марченко; руководитель филиала «Альфа-банка» в Таганроге Марина Владимировна Кочеткова; известный в городе КВН-щик, игрок команды «Скромненько» Кирилл Лакаев; заместитель начальника управления образования Таганрога Ирина Белякова; игрок премьер-лиги КВН в составе команды «ЖЕСТ», актёр Роман Кошман. Игра прошла на хорошем уровне, зрители и жюри получили отличный заряд положительных эмоций.



По итогам встречи выявились команды - победители: *1-е место* — Команда КВН «Бериева»; *2-е место* — «Любовь», ТПИ - ДГТУ; *3-е место* — команда «Из Радика».

В заключительном слове по итогам игры Юрий Грудинин выразил желание развивать движение КВН на предприятии и в городе и обозначил цель - выставить команду в высшую лигу КВН. **Так что мы не говорим: «До свидания!», мы говорим: «До новых встреч!»**



ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева», понимая необходимость возрождать интерес к рабочим профессиям, проводит профориентационную работу со школьниками, помимо уроков в классах, организовываются экскурсии по предприятию.

18 октября 2016 года ТАНТК им. Г.М. Бериева посетил специализированный 1 «А» класс школы №30 в количестве 29 человек. Ребята посетили цех окончательной сборки самолетов-амфибий. Они увидели как строятся самолеты. Все теплые эмоции, полученные во время пребывания на территории предприятия, для первоклассников останутся в памяти на всю жизнь!

## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

Отдыхаем —  
<http://оак-здоровье.рф/>

Лечимся —  
<http://msch.beriev.com/>

Получаем знания —  
<http://server4/default.aspx>  
(внутренняя сеть)

Молодежная организация —  
<http://10.48.45.145/forum/>  
(внутренняя сеть)

### Медико-санитарная часть ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» начинает работу в системе ОМС

В соответствии с программой модернизации МСЧ ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева», в частности улучшения материально-технической базы, с 1 января 2017 г. МСЧ начинает работу в системе ОМС (обязательного медицинского страхования). Для этой цели создается участок пациентов из работников предприятия, которые смогут получать амбулаторно-поликлиническую и первичную медико-санитарную помощь, проходить диагностику (сдача анализов), лечение и реабилитацию в поликлинике, обслуживаться на дому, получать консультации и лечение у специалистов, вакцинироваться в соответствии с национальным календарем прививок. То есть получать те же бесплатные услуги, как и в других поликлиниках города, работающих в системе ОМС. Уже создан и работает сайт Медико-санитарной части ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» ([msch.beriev.com](http://msch.beriev.com)), где можно подробно узнать о работе, ознакомиться с расписанием, услугами, документами ЛПУ. Все желающие обслуживаться в МСЧ ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева», могут написать заявление о прикреплении. Для оформления прикреплении на медицинское обслуживание следует обратиться в МСЧ ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» в каб. № 36 с 10.00-14.00 с целью заполнения заявления на прикреплении. При себе иметь паспорт, медицинский полис, страховое свидетельство.



Тел. для справок (временно): 47-48

**Редакция газеты сердечно поздравляет всех с наступающим Новым Годом!**

Редактор: М.Д. Гончаров  
Макет и оформление: Н.С. Горбанец

Редколлегия: А.И. Сальников, Ю.А. Кошелева, А.Н. Заблотский  
Фотографы: фото-видео лаборатория ТАНТК  
Телефон редакции: 89-82